
President that he would be assassinated before Christmas 1963’ 
You answered me that the Bureau did not have the authority to 
conduct an investigation based on my letter. Do you not think, 

. Mr. Hoover, that before your death you should tell the world
the truth? You, sir, know the truth and you also know, as well 

| as. I do, who was behind the conspiracy.' I entreat you to tell 
| the truth to the whole world before you die. You know what 
j the truth- is!

Please let me have the address of Lee Harvey Oswald’s 
mother,- if you can. I would also-like to ask .you to ask 
the Postmaster General in Washington the name of the person _ 
who received my airmail communication on November 21, 1963.

.. I would like to hear from you as soon as possible. 
As always, I remain

Respectfully, 

(Signature illegible)

P. S. -On March 21, 1968, I also sent a warning to Senator 
Robert. Kennedy. The letter was addressed to him at 
the United States Senate in Washington, D. C. I 

’ never received an- answer, but he was assassinated!

(Signature)
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Re Bureau letter "b'S 1003 Angeles dated 12/4/68, 1 
regarding purchasing a copy of the book "Kennedy and 
Sirhan...Why?" written by MOHAMMED T. MEHDI and published 
by the New World Press. -______ _________ —
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Mr. DoGoach _ 
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Mr. Gale _ .X
Mr. Rosen___  
Mr. Sullivan 
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Arabian countries

Further, that the

to be released in the

Rotrecorded

40 JAN 29 1969

A copy of referenced letter is enclosed to New 
York for information.

On 12/28/68, SA LESLIE F. WARREN observed that 
MEHDI appeared as a guest on the Joe Pyne Show .aired on 
KTTV, Channel 11, Los Angeles, 10:30 P.M. to midnight. 
MEHDI had presented a copy of his book "Kennedy and Sirhan

its 
who 
was 
the

fny?", a paperback, to PYNE, who reviewed it and questioned 
contents. In substance, MEHDI alleged that SIRHAN SIRHAN 
is charged with the murder of Senator ROBERT F. KENNEDY
a victim of the ill-treatment of the
United States and other countries in establishing the-

tate of Israel from Arabian territory
subsequent support of Israel by the United States and 
particularly President JOHN F. KENNEDY and Senator ROBERT F. 
KENNEDY, at the expense of Arabian countries, was largely 
responsible for SIRHAN’s actions.

JOE PYNE challenged MEHDI on his allegations 
which resulted in some explosive comments on the part of 
both. MEHDI brought out that the book was in the process
of being published and was expected 
immediate future.

MOHAMMED 
3 - New’ York (62­

(1 - MOHAMMED 
2 - Los Angeles

(1 - 56-156) (KENSALT) (Info)
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LA 62-6714

SA WARREN on l/j/69, ascertained by unidentified 
telephone calls to Pickwick Books, 6743 Hollywood Boulevard, 
Los Angeles, telephone 469-3191, and World Book and News 
Company, 1652 North Cahuenga Boulevard, Los Angeles, telephone 
465-4352, that the book "Kennedy and Sirhan.. .VJhy?", was not , 
on the market, Further, that the book was known to both ~ 
'firms, 'who had received calls on it as a result of its review 
on the Joe Pyne Show on television. A recontact by unidentified 
telephone call to the Pickwick Books on 1/16/69, disclosed 
that the book was not in distribution yet and it was not

,known when it would be. On 1/16/69, a personal pretext inquiry 
with a man managing World Book and News Company disclosed that 
although this company eventually expected to handle the book 
in question, they had not received any copies and had no 
knowledge when they would receive copies for s^lC.

Both of the above book stores are two of the principal 
distributors of books, particularly paperback novels, in the , 
Los Angeles area. On 1/16/69, an unidentified telephone call 
to California Magazines, Incorporated, 2219 South Union Avenue, 
Los Angeles, telephone 747-9563, one of the major distributors 
of paperback books in the Los Angeles area, resulted in the 
stated fact that this firm had not been aware of the book 
written by MEHDI.

On I/3/69, an unidentified telephone call to a 
female secretary in the office of the Joe Pyne Show, KTTV, 
5746 Sunset Boulevard, Hollywood, California, failed to 
reveal when the book "Kennedy and Sirhan...Why?" would be 
released. This girl said that Mr. MEHDI had told JOE PYNE 
that it would be released in the Immediate future. She 
examined the copy which had been given to JOE PYNE and said 
its cover listed the publisher as the New World Press, 
135 East 44th Street, New York, New York, 10017. It was 
a paperback and had the price thereon as SI.95. She did not 
know the ’whereabouts of Mr. MEHDI, whether he was in Los 
Angeles, New York or where.

In view of the above, New York is being requested to 
;/ attempt to obtain a copy.

2



LA 62-6714

Los Angeles indices contained no references 
identifiable with the New World Press. Several references 
identified MEHDI. The "Los Angeles Times," page G-4, 6/9/68, 

1 in an article regarding the assassination of Senator ROBERT 
F. KENNEDY, referred to Dr. MOHAMMED T. MEHDI as Secretary 
of the Action Committee on American Arab Relations in New 
'York, who made comments on the background of SIRHAN. Other 
sources listed the address of the above committee as 441 Lexington 
Avenue, Ne/;York City, New York.

LEAD

NEW YORK

AT NEW YORK, NEW YORK: Will, through the New World 
Press, 135 East 44th Street, New York, New York, or other 
sources, discreetly obtain a copy of the book "Kennedy and 
Sirhan...Why?" and forward to Bureau per instructions in 
enclosed Bureau letter dated 12/4/68.

3
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ALL CORRESPONDENCE TO 
BE ADDRESSED*.

THE COMMISSIONER
ROYAL CANADIAN MOUNTED POLICE 

OTTAWA 7, CANADA

^TOUTE SORRESPONDANCE DOIT 
ETRE ADRfeSSEE COMME SUIT:

LE COMMISSAIRE 
GENDARMERIE ROYALE DU CANADA 

OTTAWA 7, CANADA

OTTAWA 7, CANADA

November 20, 1968

CONFIDENTIAL

Mr. Moss Lee Innes, 
c/o United States Embassy, 
OTTAWA, Ontari o•

Dear Mr* Innes:

This has reference to your transmittal 
form dated October 29, 1968 concerning Rebeca FOG-EL.

2. In answer to the telephone request
received from your office on October 31# 1968, the transcript­
ion of the program "Green LlnS" from radio station OFRA is 
attached. .The program was already in progress when we began 
monitor it and therefore the first portion is missing. The 
guest was Rebeca FOGEL whom "V" and Miss VOGOL noted on the 
transcription refers.

3* The attachment may be disseminated for
official purposes and providing the RCMP is not named as 
the source.

Yours very truly,

Security and Intelligence.
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\REENE LINE"' ' 1 ■Jj^t'
■ /Thursday, October 31, 1968 .

. Vj A friend was hit and run the day before yesterday, I don’t know 

what, her condition was, all I know is that she was hit by a car. 

It started all the way back from.New Orleans, I mean she was my : 

room’mate in New Orleans.; She knew everything that was going on,-. :■ 

she. knew the harassment I had been subjected to and' I’m sure . '

that she had been interrogated herself. I. don’t think she is . . > 

dead though. I think this is where Mr. GREENE is mistaken j .

' because I called New Orleans yesterday to try to find out what .

happened to my coat and boots that I asked to be shipped here - 

and all the friend of mine could tell me was that the young

. lady had been hit by a car and that she was not dead and that she 

, would try to check with the Post Office because she had sent out - .

' my coat and that was a month ago. . . ■ ■

G: O’k, we got that clear. Do you know Jim GARRISON? . : 1

V: I most certainly do. ;

G: Have you been talking with:Jim GARRISON? . ’

V: I had been talking to his office when I was in New Orleans. Mr. /

Mark LANE came to my apartment at 1227 Royal Street and promised ' 

me up and down that no-one would intimidate Mr. GARRISON’S "

doctor arid that, he would arrange an appointment for me and I can • 

assure,you. Sir I have never yet to see Mr. GARRISON’S doctor;. J 

. . Mr. LANE never called me back, . ■ . -

< G: Now wait a minute. We had better make it clear to everyone. .

. ' Jim GARRISON is the District Attorney for New Orleans? . ’

V: He certainly is. ' / . ■ ■ •

G: . He is the one who is conducting an independent investigation into 

f . the assassination of John F. KENNEDY? . .

V: Which he has ceased almost entirely. ”

■ G: And,ft.was his findings and these findings have been borne out^

,that: there is a very high rate of death of people who had some­

. - thing to do with, the characters surrounding the assassination.



G:.

V:

G:

V:

G:

V:

G:

V:

G:

U/F:

V:

G:

U/F:

G:

And may I say if you are wondering why I’m still alive I can 

tell you, because everything I have said is in writing. I mean 

it is in writing in consulates, in embassies, with persons of 

of very important positions, writers, authors, what have you. 

If anything happens to me that even remotely looks like an . 

accident, the F.B.I. knows they are going to be left holding the 

bag and I can assure you if anything, it is doing everything it 

can to make sure I stay alfve and die only a natural death . 

through my diabetes. They will not let me have an accident* 

Well now, in your conversations with Jim GARRISON. Did he tell 

you anything else?

Jim GARRISON never told me a damned thing. I talked to .Mr. . 

Mark LANE. • ,

Who is Mark LANE?

Mark LANE is the author of ’’Rush to Judgement” who did all his 

co-work with Mr. GARRISON supposedly on this.case.

And what did he say? , .

He said that he believed me and that he was going to arrange for 

me to. see Mr. GARRISON’S doctor,. -

Why Mr. GARRISON’S doctor? . '

Because I told him I felt every’ other doctor that I had been to 

in New Orleans was being pressured by the Federal Government and 

that I could not get adequate and proper medical treatment for „ 

that which was wrong with me. ,

O’k. Anything else Madam?

No but it sounds to me as if somebody is using her, I mean to, 1 

slight the F.B.I. or something.

Hah . .

Well I don’t know. I am going to be frank with you. I don’t : ' 

believe it because it seems to me first of all Miss VOGOL -■ ' 

I just think it seems so unlikely I mean that she would be still 

alive I mean if - . . ,

The only thing that concerns me here is that so far Miss VOGOL 

you have not told us of what proof you have. All you are talking 

about is just an idea that you have. So you saw Sirhan-Sirhan. 

Many people saw him. . . ' •



V: Now let me say something to you Mr. GREENE. I am telling you

that most of this has been my opinion as a personal individual 

and because of my opinion, I have been harassed to a point where 

my life has been endangered. I have been harassed to a point . 

where they want me to repudiate - ;

G: Just because of an opinion? . .

V: That is correct and it just so happens this opinion happens to­

be a correct one I think and this is why I have been subjected to 

all this harassment. If I was not right they would wipe me’ off 

as some kind of a nut and just forget about it, there would be 

no need to go to all these extremes. I mean I have been thrown 

out of apartments by people telling me that they know about my 

case and so forth and so on. Look, do you think the Canadian 

Embassy was the first embassy I came to for political asylum. .; 

I am a Jewess. I went to the Israeli Embassy and you can check 

this out in Washington with Mr. SAMOIN. He said to me, ”yes . 

Miss VOGOL, I know about your case but I am very sorry we cannot 1 

help you. We do not dare, to offend this administration, we need 

military and economic aid from them. If we help you in any way 

we jeopardize our position. Please understand and try to go some­

where else”.

G: O’k. Thank you very much. We will be back in just a moment..

G: This is CFRA’s Greene Line

U/F: Mr. GREENE. I just had to call. I think its wonderful that you

would bring this woman on the programme today.

G: Well the only thing I want to make very clear here to you and to

everyone is that I don’t buy this at all. I cannot see why any 

Government and certainly not the United States Government would .

• persecute a person to the extent that Miss VOGOL claims they.are

doing with here simply because she has an idea. ■

V: I also have a first hand knowledge of two of the individuals

involved in these assassinations having met them personally.
G: Who? ' . , • . z '

V: Namely Clay SHAW and Sirhan-Sirhan. . .

G: But you only met Sirhan in a bus. Were you talking to him or .­

V: I certainly did not. I was tired, I got off the bus and I went

home to bed. Who needs him. .



Well what difference would that make whether you had been 

talking with Sirhan? ' . • . . • .

Because when I tried to report this incident in Washington when I 

was up there fighting a compensation case, everyone said to 

forget about it, don’t say anything more, get lost or else you 

are going to have troubles and I wouldn’t forget about it and 

this is when this agent, Mr. SHARRON came to my apartment one 

Thursday, July IS, 1968 at 2:30 p.m. '

Alright, Clay SHAW. Now Clay SHAW is a man whom Jim GARRISON is 

trying to have indicted in connection with the murder of John . : 

F. KENNEDY. ' ■ ' ■ :

That’s correct. 1 ’

Where have you met him? ’

I met Mr. SHAW in New Orleans in several of the bars that I used 

to frequent although I do not drink. 

Well I mean have you talked with Clay SHAW? •

Not other than to say hello and good-bye, mostly good-bye, ' 

certainly not many hello’s. Mr. Clay SHAW happens to be an 

extremely wealthy individual. I do not travel in his stratosphere 

so to speak as far as the parties which he threw, which are 

quite' notorious in New Orleans and things of that nature. .

Well what about Jim GARRISON now. What’s his status in New 

Orleans now? Is he still the District Attorney? •

He is still the District Attorney and very, very much under cover 

right now. He has completely withdrawn from this regardless of 

what anybody tells you. 

Well he claims that it was an F.B.I. ah an F.B.I. plot too does 

he not? .

No he does not. He wouldn’t have the adacity to claim that. It 

was the C.I.A. that everybody keeps trying to put the blame on. 

In fact, Mr. SHARRON, when he came to my apartment said the same . 

thing to. me. He said ’’you mean the C.I.A.”? I said no Sir, 

I don’t think they have the guts to carry out crime like this. 

It had to be carried out by some-one who knew they could act ' 

with complete impunity and it is the C.I.A. that Mr. MarkLANE 

has been shooting his mouth off about. They may,have had first 

hand knowledge of it. but. I can assure you as far as I’m concerned . 

it was the F.B.I. • ; '



G:

V':

G:

V:

It seems very strange though that you an individual, you are . .
convinced that you have got everything all .solved and you are - . 

No. I don’t have everything all solved Mr. GREENE. ' . '

The U.S. Government have gone to a great deal of expense and . 

A tremendous expense ahd it would have been just as easy to ' 

completely ignore me and 'let me keep shooting my mouth off but'the 

point was that they wanted to break me, it is as simple as that. .

They v/anted to show me that you cannot get away - ■ .

G: Thousands of people in the United States don’t believe the Warren

Commission, thousands of people, millions of people don’t believe' 

the Warren Commission. ■ '

V: But not one of them have ever put it in writing. . '■ ■

G: Oh sure they have. ■

V: Name one that ever mentioned Mr. HOOVER’s name personally - .

involved in this? •

G: Well there have been a number of -

V: My investigation goes back as far as - ; , ।

G: books - . ' ■

V: No books’have ever mentioned Mr. JiCOVER. . •

G: Yes they have. . ’ ‘ .

V: Then you better check them out again. ‘

G: Well how about ’’Rush to Judgement” .

V: Mentions the C.I.A. Sir and not Mr. HOOVER. . .

G: Alright. Thank you very much. Anything else Madam.

U/F: Well this is probably why;people don’t stand up and express their

opinion. . '

V: They’re scared. '

G: ' Well do you believe her from what you have heard?

U/F: I am not saying I believe one way or the other but I can -

sympathize with how she isn’t listened to. People who, I mean 

if you are not in the right circle.you can certainly be put' away 

very easily or people won’t listen to you.- '

V: That’s right mam, you are»perfectly right. •/ -

U/F: You know I just sympathize with her and that is why there are ^o. •

many people now that won’t stand up for their beliefs because it . 

wouldn’t do them any good;, . .



V: / Particularly in the United States. A reporter asked Mr. HUMPHREY, 

, Vice President of the United States whether, he would replace Mr./'

' ■ ; HOOVER as Head of, the F.B.I. Do you know even Mr. .HUMPHREY ■ ' ' .

didn’t have the guts to give them a direct answer. I have the .

' article right here. He said he would rather not comment. But 

. Senator Eugene MCCARTHY gave them a direct answer and as you can .

see Senator MCCARTHY is no longer in the Presidential race.

G: O’k we will move along. Thank you very much.

G: Greene Line . . . J

U/F: Hello Mrs. VOGOL. I am listening very intently to what you have

to say and the only thing that I feel as a listener that I would . 

. like to ask you - it seems very bizarre to me, its very hard to

. believe so I can’t say I’m a believer but I would like to ask you

in view of the things that you are saying,- does this make you

feel a little afraid of well just what people will think and 

the fact that maybe you do need some help. 1

V: Let me try to. explain. L’m somewhat of an offbeat individual L

. as it- is, very unconventional to say the least and public opinion .

has ceased to have any shall we say really strong effect on me for 

a long time because my relation to society is somewhat of a ; , .

negative one. I will explain to you what I mean by that. 1 mean 

I have ^een the world as-it is by the so-called standards of . 

society and my contention is that if this is what society can .

bring the world to well I have two words for them which I would :

rather not repeat on the air. . . .

U/F: Do you feel yourself then1 that society is completely wrong?. .

V: Nobody is ever completely wrong or completely right. I ami saying

that society has reached a point of self interest, of such .

extreme self interest that they are going.to self interest them

right out. of this world s.o to speak into oblivion. ..

G: So what you are saying, what you are claiming to say and I cannot

believe under any circumstances is that the F.B.I. plotted to . ;/ 

. have all these men assassinated because the F.B.I. was in danger ■•

. from John F. KENNEDY and .Senator KENNEDY? ‘ -

V:- . Not the F.B.I. but Mr. HOOVER himself and a personal friend of '

' Mr. HOOVER’S - . '

G: John F. KENNEDY was President for several years and didn’t dump ’
■ HOOVER? i . - - ' ' .



^’^ But he was getting ready to' on his 70’th birthday. He did. not . 

. . want to cause any sort of a scandal so what he did was take a ' .

law that was definitely in effect at the time that every Civil " 

Servant must retire on his 70th birthday and enforce it and just ; 

after John F. KENNEDY’S assassination in November,. Mr. HOOVER ■ 

turned 70 in 1964, I don’t remember the exact date, he isn’t, . ; 

exactly a favourite of mine. •

G: Alright. Thank you very much Madam we have to skip out for a .

moment. Bye-bye. . , . , ’

G: Greene Line. Good-Afternoon. .

U/F: I would like to discuss something with your guest there. . '

G: Go ahead. , ' ■ y

U/F: I am just wondering would she object to taking some sort.of a

psychiatric test? '

V : No mam. If you can bring: about any pgrchiatric test you rant as ,

long as I have valid witnesses available and Mr. GREENE has / 

already gotten an explanation as to why I wanted witnesses ’ 

available at something like this.

U/F: Well I was wondering then would Mr. GREENE be willing to follow

this up? ; ’

G: Oh absolutely. ■ . ■ .

V : And I would be willing to! work with him. . .

G: We made an appointment with a doctor and for some reason or other -

V : The doctor did not show up Sir, get that straight. .

G: . Yes I know . . . ■ '

V : I said the doctor did not show up. . ; ’ ;

G: That’s correct. .

V : 0’k then let’s groove with'it. ■ •
G: O’k . ; ' ■ '

U/F: Circumstances you know one after the other seem to indicate to me .

that there is certainly something definitely wrong. I was y

wondering also Mr. GREENE, I think there is a law that Canada . ’ ■

doesn’t have to or the immigration department doesn’t have to,. . 

stats why they are . extraditing an individual. Is that true?

V - Well they are not extraditing me they are just throwing me'to .

’ heck out of the country, '

G: Well I have a letter here, from .the Director of Home Services ■

Branch, Canadian, immigration which says, "according to information ,.



>- 8

■ ' U/F:

V:

V:

U/F: .

V

G:

. V

G

received from.our local office, your application was carefully . 

.considered with regard to'education, training, occupational skill ■ 

level, demand for your occupation, age so forth and unfortunately , 

you were found unable to meet the ’’norms” of assessment as .. . 

required under existing immigration regulations.' .... 

Now what does that mean, Norm? • ..

Thank you Mam. That is a good question. I would like ah answer 

myself. , ’

The statement is not mine.

And Mr. GREENE cannot elaborate and I don’t blame him because I .3 

certainly didn’t understand it either. . ; —

Well I am a little amazed and a little shocked that all these ' . 

things could go on, that an individual could be harassed this way. : 

I am not necessarily saying I believe everything not having all 1 

the facts that Miss VOGOL has. However, I would be interested ■ 

Mr. GREENE if you could follow a few of these things up and - > .

That’s right. I think I owe it to my listeners to do that - 

You owe it to me tod because you said you thought I was some kind ' 

of nut. ' ; 1 .

Well I don’t know if I used the word nut. I suspect that you 

may have a persecution complex Miss VOGOL. . .

I would have thought so myself until Mr. SHARRON sat in my 

apartment for two hours Sir. Then it wiped out any doubts I.1 ’ —■

ever had in my own mind about myself. , ‘

Well.we. will carry on after. Thank you very much Madam. , ?

G:.

U/M:

V:

Green Line ; . . .. ?

I think it is very commendable that you have gotten this lady.on . 

your programme and' given her the opportunity to say what she is ■ 

saying. I agree fully with her and I have been following the 

assassinations that have /been, happening in the States in the 

newspaper myself and have come . to very much the saihe conclusion 

as she has and I hope.that if she can stay in this country that : 

she may be able to help Organize some kind of a committee or group 

to look into and help keep this type of thing out of Canadas • 

Sir I have been ordered out of your country by.the 30th, of 

November. I can’t even organize myself as much as I would like to 

contribute anything, that I could. Now I want to explain something 

to you. As an American citizen, a self supporting American .



citizen and I have now a monthly compensation cheque to prove 

my claim, I am allowed to stay in Canada for a year and .all I ' 

had to do is cross the border for 48 hours and then come back . 

once again as a visitor. By all legal rights your authorities • 

had no right, I repeat no right to order me out of this country . 

on the 30th. unless they were under some pressure themselves ■ 

and I can assure you baby they are* ■

Yes I can see - . .

I think we have to put everything in its proper perspective > ,

though. Rebeca VOGOL tells us that all this persecution has ‘ ; 

come about because of her ideas but she says that she met Clay - 

SHAW and she met Sirhan Sirhan but she didn’t talk with them . 

on either occasion. I cannot see, as I was saying there, are - 

millions of people -

Mr. GREENE, if I had one iota of what they considered concrete 

evidence, I mean before I started shooting my mouth off, how 

long do you think I would; have remained alive, how long do . 

you think these twenty other witnesses remained alive after-,. 

they shot their mouths off about what they knew, and they were 

actually at the scenes o^ these murders. ,

Just to interrupt you for a moment. I am looking at a cheque .. 

that you just handed to me^ Treasurer of the United States from 

Birmingham, Alabama. . . ■ ’ . .

Yes that is where post office employees receive their .

compensation cheques. '

O’k. .

This is to show I am self supporting Sir. .

Thank you very much Sir. Good-bye. ■

Greene-Line. Before we go back to the phones again. Therq-was 

a great deal of consternation and interest in the City of Ottawa 

over a story which appeared in Look Magazine, the same one.'‘that , 

we are talking about regarding a girl that James Earl RAY was . 

supposed to have met in Ottawa. Are you that woman? '

Nd indeed. . . ' • ' ' .

Do you know her?



V.: ■ Wouldn’t know her if I fell. on her. . . " . . . : /

G: . Did you ever know RAY? Did you ever meet RAY? Do you know -.. . . ,

. - anything about him? ” ' ■ . ,

V: Only what I heard about him in the bars in New Orleans. ; . ,

G: Do you think he is the one who killed Dr. Martin Luther.KING? ' .

V: I would rather not make a judgement in this case unless I have.- 1

. what I consider more evidence to my own satisfaction. I think

he was a pawn. I think he was a dupe. I don’t know whether’ he. ;

. . did pull that trigger. First of all I would like to know.what

he knows about guns and everything because I want to tell you 

something, the clown who shot Dr. KING shot at a fairly good 2

distance and had to be a darn good shot, like the same type.of .

. individual who shot at KENNEDY, I mean John F. KENNEDY.

G:. Alright lets go to the phones again. ■ ' . . . , ‘

U/F: Hello, Mr. GREENE. I would like to tell you that I respect

many of your views and I enjoy your show but I would like to say

. that I feel its terrible the way this woman has been harassed

■ like many other callers. ■ . ' .. . ...
G: Well we, don’t know if she' is.:. She says that she is, we as.a

matter of fact have checked and we cannot see any ROMP officers 

out in front. ; . ?

U/F: Well she cannot get any medical attention and she has been 7

ordered out of our country. . , .

G: Well she has been deported* .There seems to be some discrepancy . ;

there', it seems a little difficult to understand. I have a letter.

. here which says that she -cannot remain here which is very ,

strange, because, you know almost anyone who comes to this ' 

country is allowed to stay. .

V: I am self supporting mam. I really wish to stress self .

supporting, asking not a darn thing from your country other than

' they‘treat me as they would any other individual that came. \ 7

G: Are you working here now? . . . ' . / :^

V: No. That is a compensation cheque I showed you because I am too .7

7 ill to work regardless to how loud a mouth I have I am still too

. ill to-work. . : . . - ■ . .

U/F: She has. much more than I have because I wouldn’t have the nerve ■

. . - to - ' ■ - , ' ' ' ■



V:* Mam, I have been pushed around and the only thing I am interested 

in .now is showing who did this pushing and why. As to whether: I 

live long enough to do this, this is irrelevant to me.right now 

because ray health is at that bad a stage. ' ' . . ■ .

G: Alright. Lets move along,. . .

G: Greene Line? . .

U/F: On the remotest possibility that your guest is correct may I ask

you from all of us listeners, please be careful. What would we ' . 

ever do without you. ■ .

V: They wouldn’t dare hurt him. • ■ . /

G: . I want to tell you. If anybody ever gets me it won’t be the ",
F.B.I. or the R.C.M.P. , ' • . / , '

V: It will probably be his wife. . • ■

G: Yeh it will probably be my wife. ' > ■.

U/F: I would like to suggest that there is a remote possibility that '

, she is correct and please do be careful. , .

G* ’ Alright,- I will be careful. Thank you very much. . - . . ■ ;

G: Greene Line • - , . : . . . '

U/F: I was. just wondering if the lady had received any reason why .

she was deported out of Canada. . ■

G: Well I just read part of the letter she received signed by ' ;s

• the Director of the Home Services Branch and in effect it says 

she was found unable to mbet the norms of assessment as- . . - '

. required under existing immigration regulations. ■ '

V: I would like Mr. GREENE to read the other letter that preceeded

it by only a week. When I am not a postal clerk I’m an. T

electronics worker. ■ . . . . ; . . .-

G: But you are not working now? . . ’ ; '

V: No., I am self supporting. There is no grounds to ask me to J.

leave this country. ; ; ■ t

G: Yes but you are not self supporting because you are getting.

compensation now - . ?

?: That’s right and if they would ever permit me to get the,proper q

medical attention I could- go back to work.



G: '

V:

G: '

V:

G:

V:

G:

V:

G:

U/F:

G:

U/F:

V:

.' U/F:

. ' G:

; U/M:

. Yes but if you become a Canadian citizen then your support .' . ,

cheques from the United States cease. Is'that not'.correct? ■ .'■

That is not correct. : .

Sure... You become a citizen of Canada and you cannot receive - . 

The’ injury occured on federal property and I am still not able 

to work. The cheques cea&e the day I start working and I am ■ 

qualified to go back to work, otherwise they do not. . ■

How long have you been in' Canada? ’ - .

Seven weeks now going on eight. . ' . '

And you haven’t been .working since you arrived here? .

I. have not worked since August 6, : 1967. . ’

O’k thank you very much. ' :

May I; just ask one more question. • : "

Yes. ■ ,

I was just wondering whether her aim was to bring justice to

. these men or whether she just wanted to live in peace. .

I'just would like to be left alone to say what I think. Now if 

the stipulation is, look we will leave you alone, which it has 

■been, if you will shut up then my answer is you take your 

stipulation and go somewhere with'it. My contention is, I want 

to be able to say what I think and even if it doesn’t happen 

to be'the most acceptable thing just to be left alone to say it 

.because I am certainly not going to stop saying it even though 

I am pressured, threatened and unless of course I am killed. 

That’s their alternative? If they want to use a bullet the 

way they did on Bobby and the other people that is groovy with 

me as the saying goes. . • ' ■ ■

So its just as you say.' It is an opinion and you want to be., ■ 

able to express it? ■ . ■

That’s right. Even at the cost, of my life I will express it. ■

Greene Line. , ' । :

Assuming, that the F.B.I. was involved in these, murders, directly 
involved, what was their .’possible reasons for it? Do they.plali 

on overthrowing the country or what is their intentions anyhow?

■ No Sir they just want everything to remain status quo. Mr.

■ HOOVER wants to retain his position as Head of the. F.B.I. and 

ultimately have a police state in the United States which they



V:/ ” . are well on their way to anyway. . . . ' .

U/i'h In other words J. Edgar HOOVER is head, of the whole bit? . .

V: • As far as I’m concerned-of course he has quite, a bit of aid and

. assistance I can assure you of that. ■ . ' . .

U/M: Well I can say that Lowe1 has some pretty wierd ideas himself 1

; sometimes, I don’t agree with him sometimes but believe me this .

has got to be the wierdest. .

G: This one is not my idea. . . . 7 '

U/M: I know, this isn’t your idea but - ' . .

V: It is definitely mine and I want all the credit for it. , . •

U/k: Somebody that matched him and believe me this.takes the cake. ' .

G: . Alright Sir. Thank, you very much. ' ' ■ ;

V: No cake in my diabetic condition. / . . ■

G: Greene Line.

U/^: I was wondering if this woman has ever consulted a lawyer. 1

V: Oh that’s a riot. I certainly.have consulted a lawyer and this, ,

I won’t mention the lawyers name told me to go down to the • 

immigration authorities and that I would be. perfectly alright and .

; when I went down there on the 1st. of October I got this

. deportation notice on the 9th. and before I even finished with

. him I called the lawyer and I said ’’look, they are trying to, ‘

deport me” and he said ’’well I’ll check" and he calls back and , 

he says "yes, they can deport you because of blah, blah, blah 

and I said, "just a minute, what do you mean they can deport me" i 

I mean I am self supporting on what grounds. He said, ’’well . 

they would have to name it themselves but they are well within . 

their rights to deport you". And that ended that little fiasco.

U/M; ' But you have just consulted the one lawyer? . J

V: One lawyer here in Canada.. Well I figured if they can do that

to him what the heck would be the use of trying to go to1 some- 7 

. body else. ’ . ■ ’ .

U/M: I see. Well it seems to me that if you had a lawyer who really '"7

■ understood the law and understood your case.- , . . ? •

V: . Sir. This is an organization that has been able to murder a 

Nobel Prize winner, a President of the United States and'a ' 

United States Senator., Now do you mean to stand there and tell

me you,think that they coyldn’t bring pressure on one small ■

attorney nevertheless a whole hospital and any doctor they choose.'

•^.y^w



U/M: Yes but that is if your assumption is true.of course.

V: - Yeh-well I’m going on my assumption. ; That is why after this,

lawyer gave me this little shall we say tidbit of information 

I figured there.would be no point in trying any other lawyer ’ ; 

because I would get the same runaround.

G: Thank you very much Sir. I think it is a good suggestion.

G: Just before we go Rebeca VOGOL, I would like to say that I :

personally would be only too happy to make an appointment with 

you with a doctor of medicine that could give you a good, 

complete psychiatric examination if you would agree.to it, and 

we could report the facts, if the doctor was willing,.' at least 

we could tell our listeners whether or not there is something, 

that you do have a persecution complex or some kind of complex. 

If you are willing to do it we would be only to happy to set it ■ 

up for you and I . personally am prepared to pay for such an 

examination. We would like to get at the bottom of this and find, 

out if .there is anything tc it. I personally don’t believe that 

there is anything there but I think that we should try and find 

out. ''

V: I see.

$• Tf you are willing to do it we will certainly arrange it and I 

will pay for it. ■

V: Well.I couldn’t ask for - . ■

G: Are you prepared on the air to agree right now?

V: I am prepared to agree provided I have my stipulations met.

G: What stipulation is that?

y- Adequate witnesses at the meeting, at my encounter with the : - 

psychiatrist and a medical check-up by a competent physician," 

a physical medical check-up to substantiate my medical claims 

as diabetic and a cholesterol condition which has been verified 

by Meiyo Clinic in Rochester, New York. :

G: We will arrange whatever you choose but I think that a mental

examination, I think to be fair to.the listeners I.think they 7 

should •.know the results one way or the-other. ' . ■

^* As I say. Meet my stipulations and I will see any analyst in 

the city you want. . ,

G: We will do everything, we can to do that. Thank .you very much.

1 don’t agree with very much you said this afternoon but I



G: certainly agree with your right to say it.

V: Thank you Mr. GREENE, I ..respect you for. that.

G: Thank you and good afternoon. ■

V: Good afternoon. - , . .
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’!&RE3NE LINE”
Thursday, October 31

L. GREENE - Rebeca EOGEL

V

G

V

G:

V:

G:

V:

G:

A friend was hit arid run the day before yesterday. I don’t know 

what her condition was, all I know is that she was hit by a.car. 

It started all the. way back from New Orleans, I mean she was my 

room’mate in New Orleans. ' She knew everything that was going on, 

she knew the harassment I had been subjected to and I’m sure 

that she had been interrogated herself. I don’t think she is 

dead though. I think this; is where Mr. GREENE is mistaken . 

because I called New Orleans yesterday to try to find out what 

happened to my coat and boots that I asked to be shipped here 

and all the friend of mine could tell me was that the young 

lady had been hit by a car and that she was. not dead and that she 

iwould try to check with the Post Office because she had sent out 

my coat and that was a month ago.

O’k, we got that clear. Do you know Jim GARRISON? ‘ ’

I most certainly do.

Have you been talking with Jim GARRISON?

I had been talking to his office when I was in New. Orleans. Mr. 

Mark LANE came to my apartment at 1227 Royal Street and promised 

me up and down that no-one. would intimidate Mr. GARRISON’S 

doctor and that he would arrange an appointment for me and I can 

assure you Sir I have never yet to see Mr. GARRISON’S doctor. 

Mr. LANE never called me back. •

Now wait a minute. We had better make it clear to everyone. 

Jim GARRISON is the District Attorney for New Orleans? : 

He certainly is. •

He is the one who is conducting an independent investigation into 

the assassination of John F. KENNEDY? 

Which he has ceased almost entirely.

And it was his findings and these findings have been borne out 

that there is a very high rate of death of people who had some­

thing to do with the characters surrounding the assassination.



• V: • And may I say if’you are wondering why I’m still alive I can

' . tell you, because everything I have said is in writing. I mean

it is in writing in consulates, in embassies, with persons of 

of very important positions, writers, authors, what have you. ‘ 

If anything happens to me that even remotely looks like an . 

accident, the F.B.I.knows they are going to be left holding the 

bag and I can assure you if anything,'it is doing everything, it 

can to make sure I stay al^ve and die only a natural death 

through my diabetes.' They will not let me have an accident.

G: Well now, in your conversations with Jim GARRISON. Did he tell

you anything else?

V: Jim GARRISON never told me a damned thing. I talked to Kr,

mark LANE. •

G: Who is Mark LANE? ■ 1 '

V: Mark LANE is the author of ’’Rush to Judgement” who did all his

' ^o-work with Mr. GARRISON supposedly on this case. .

G: And what did he say? " , . .

V: He said that he believed me and that he was going to arrange for

me to see Mr. GARRISON’S doctor,. - ' ■ ■ .
G: ’ Why Mr. GARRISON’S doctor? ' ’ '

V: Because I told him I felt every other doctor that. I had been to

in New Orleans was being pressured by the Federal Government and 

that I could not get adequate and proper medical treatment for 

that' which was wrong with me, '

G: O’k. Anything else Madam?; . ■

U/F: No but it sounds to me as if somebody is using her, I mean to

slight the F.B.I. or something. . . ■

V: Hah . .

G: Well I don’t know. I am going to be frank with you. I don't "

.believe it because it seems to me first of all Miss VOGOL - ' 

U/F: I just think it seems so uplikely I mean that she would, be still

alive I mean if -

G: . . The only thing that concerns me here is that so far Miss VOGOL

you have.not told us of what proof you have. All you are talking 

. about is just an idea that you have. So you saw Sirhan-Sirhan. 

Many people saw him. ■



V: . Now let me sa}' something to you Mr. GREENE. I am telling you 

that most of this has been i.y opinion as a personal individual 

and because of my opinion, I have been harassed to-a point where 

my life has been endangered. I have been harassed to a point 

where they want me to repudiate -

G: Just because of an opinion? .

V: That is correct and it just so happens this opinion happens to

be a correct one I think and this is why T have been subjected to 

all this harassment. If ■ I was not right they would- wipe me off. 

. as some kind of a nut and just forget about it, there would be 

no need to go to all these extremes. I mean I have been thrown 

out. of apartments by people telling me that they know about my 

case and so forth and so on. Look, do you think the Canadian 

Embassy was the first embassy I came to for political asylum.

I am a Jewess. I went to the Israeli Embassy and you can check 

this out in Washington with Mr. SAMOIN. He said to me, ’’yes 

Miss VOGOL, I know about your case but I am very sorry we cannot ’ 

help you. We do not dare to offend this administration, we need 

military and economic aid from them. If we help you in any way 

we jeopardize our position. Please understand and try to go some-' 

where else". .

G: O’k. Thank you very much. V/e will.be back in just a moment.

G: This is CFRA’s Greene Line J .

U/F:- Mr. GREENE. I just had to call. I think its wonderful that you 

would bring this woman on the programme today. ■ '

G: Well the only thing I want to make very clear here to you and to

• everyone is that I don’t buy this at all. I cannot see why any 

Government and certainly not the United States Government.would 

persecute a person to the extent that Miss VOGOL claims they are 

doing with-here simply because she has an idea.

V: I also have a first hand knowledge of two of the individuals

involved in these assassinations having met them personally.

G: Who? . . ' ' '

V: . Namely Clay SHAW and Sir han-Sir han. ' ' \

G: But you only met Sirhan in a bus. Were you talking to him or -

V: I certainly did not. I.was tired, I got off the bus and I went

home to bed; Who needs him. .



G: • Well what difference would that make whether you had been 

. talking with Sir'nan?

V: ■ Because when I tried to report this incident in Washington when I 

was up there fighting a compensation case, everyone said to 

forget about it,- don’t say anything more, get lost or else you 

are going to have troubles and I wouldn’t forget about it and 

this is when this agent, Mr, SHARRON came to my apartment bn 

Thursday, July 13, 1968 at 2:30 p.m. .

G: . Alright, Clay SHAW. Now Clay SHAW is a man whom Jim GARRISON is

trying to have indicted in connection with the murder of John 

. F. KENNEDY. ■ ' '

V: That’s'" correct. .

G: Where have you met him? _ .

V: I met Mr. SHAW in New Orleans in several of the bars that I used

• to frequent although I do not drink. ? ' ■

G:. Well I mean have you talked with Clay SHAW?

V: Not other than to say hello and good-bye, mostly good-byej

certainly not many hello’s.. Mr. Clay SHAW happens to be an 

extremely wealthy individual. I do not travel in his stratosphere 

■ so to speak as far as the parties which he threw, which are 

quite notorious in New Orleans and things of that nature.

G: Well what about Jim GARRISON now. What’s his status in New

. Orleans now? Is he still the District Attorney? .

V: He is still the District Attorney and very, very much under cover

■ right now. He has completely withdrawn from this regardless of 

what anybody tells you. .

G: Well he claims that it was an F.B.I. ah an F.B.I. plot too does

• he not? .

V: No he does not. He wouldn’t have the adacity to claim that. . It

was the C.I.A. that everybody, keeps trying to put the blame on.

. In fact, Mr. SHARRON, when he came to my apartment said the same .

thing to me. He said ’’you mean the C.I.A.”? I said no Sir,

. I don’t think they have the guts to carry out crime like this.

It had to be carried out by some-one who knew they could act ’ 

■ . with complete impunity and it is the C.I.A. that Mr. Mark LANE 

has been shooting his mouth off about. They may have had first 

hand knowledge of it but I can assure you as far as I’m concerned

it was the F.B.I.
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,G: It seems very strange though that you an individual, you are

convinced that you have got everything all solved and you are -

V: No* I don’t have everything all solved Mr. GREENE. •

G: The U.S. Government have gone to a.great deal of expense and •

V: A tremendous expense ahd it would have been just as. easy to

completely ignore me and let me keep shooting my mouth off but the 

point was that they wanted to break me, it is as simple as that. 

They wanted to show me that you cannot get away - ■ ■

G: Thousands of people in the United States don’t believe the Warren

Commission, thousands of people, millions of people don’t believe 

. the Warren Commission.

V: But not one of them have-ever put it in writing.

G: Oh sure they have. . '

V: Name one that ever mentioned Mr. HOOVER’s name personally

involved in this?

G: Well there have been a number of - '

V: My investigation goes back as far as -

G: books - , .

V: No books have ever mentioned Mr. HOOVER. ’ .

G: Yes they.have.

V: Then you better check them out again.

G: Well how about ’’Rush to Judgement” •

V: ' Mentions the C.I.A. Sir and not.Mr* HOOVER. ■

G: Alright. Thank you very much. Anything else Madam.

U/F: Well this is probably why people don’t stand up and express their

opinion. - .

V: They’re scared. . ' . .

G: Well do you believe her from what you have heard?

U/F: I am not saying I believe one way or the other but I can,'

sympathize with how she isn’t listened to. People who, I mean 

if you are not in the right circle.you can certainly be put away 

very easily or people won’t listen to you. ■ ' .

V: That’s right mam, you are perfectly right. ’ ’

U/F: You know I just sympathize with her and that is why there are so

many people now that won’t stand up for their beliefs because it 

. wouldn’t do them any good. ’ t .



V: ' Particularly W the United States. A refBrter asked Mr. HUMPHREY, 

' ’ Vice President of the United States whether he would replace Mr.

. HOOVER as Head of the F.B.I. Do you know even Mr. 'HUMPHREY ■ 

didn’t have the guts to give them a direct answer. I have the 

article right here. He said he would rather not comment. But 

Senator Eugene MCCARTHY gave them a direct answer and as you can 

see Senator MCCARTHY is no longer in the Presidential race.

G: O’k we will move- along. Thank you very much. '

G: ' Greene Line .

U/F: Hello Mrs. VOGOL. I am listening very intently to what you have

to say and the only thing that I feel as a listener that I would 

like to ask you - it seems very bizarre to me, its very hard to 

believe so I can’t say I’m a believer but I would like to ask you 

in view of the things that you are saying, does this make you 

feel a little afraid of well just what people will think-and ' 

the fact that maybe you do need some help.
V: (Let me try to explain. I’m somewhat of an offbeat individual

Jas it is, very unconventional to say the least and public opinion 

!has ceased to have any shall we say really strong effect on me for 

a long time because my relation to society is somewhat of a ' 

negative one. I will explain to you what I mean-by that. I mean 

I have seen the world- as:. it is by the so-called standards of 

society and my contention is that if this is what society can 

bring the world to well I have two words for them which I would 

rather not repeat on the air. ' ' .

U/F: Do you feel yourself then that society is completely wrong?

V: Nobody is ever completely wrong or completely right. I am saying

that society has reached a point of self interest, of such

' . . extreme self interest that they are going to self'interest them .

right out of this world so to speak into oblivion.

G: So what you are saying, what you are claiming to say'and I cannot

believe under any circumstances is that the F.B.I. plotted to 

have all these men assassinated because the F.B.I. was in danger 

from John F. KENNEDY and Senator KENNEDY? '

V: Not the F.B.I. but Mr. HOOVER himself and a personal friend of

Mr. HOOVER’s - ' '

G: John F. KENNEDY was President for several years and didn’t'-dump

HOOVER. ' ■ .
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V: But he was retting ready to on his 70’th birthday. He did not

■ want to cause any sort of a scanoal so what he did was take a 

law that was definitely in effect at the time that every Civil- 

Servant must retire on his 70th birthday and enforce it and just 

after John F. KENNEDY’s assassination in November, Mr. HOOVER

• . turned 70 in 1964, I don’t remember the exact date, he isn’t '

exactly a favourite of mine^ ■

G: Alright. Thank you very much Madam we have to skip out for a •

moment. Bye-bye. ■ .

G: Greene Line. Good-Afternoon.

U/F: I would like to discuss something with your guest there.

G: Go ahead.

U/F: I am just wondering would she object'to taking some sort of a-

psychiatric test?

V: No mam. If you can bring about any pychiatric test you rant as

long as I have valid witnesses available and Mr. GREENE has .

. already gotten an explanation as to why I wanted witnesses

available at something like this. .

U/F: Well I was wondering then' would Mr. GREENE be willing to follow

this up? ■ . ■ '

G: Oh absolutely. ' . .

V: And T would be willing to work with him.

G: We made an appointment with a doctor and for some reason or other. -

V: The doctor did not show up Sir, get that straight.

G: . Yes I know '

V: I said the doctor did not show up. . .

G: That’s correct.

V: O’k then let’s groove with it. ' .

G: O’k . .

U/F: Circumstances you know one after the other seem to indicate to me

that there is certainly something definitely wrong. I was*., 

wondering also Mr. GREENE, I think there is a law that Canada 

doesn’t.have to or the immigration department doesn’t have to 

state why they are extraditing an individual. Is that true?

V: Well they are not extraditing me they are just throwing me to

heck out of the country. . ■ .

G: Well I have a letter here from the Director of Home Services

Branch, Canadian Immigration which says, "according to information'



G: received fromwur local office, your appellation was carefully

■ ‘ • considered, with regard to education, training, occupational' skill

. level, demand for your occupation, age so forth, and unfortunately 

. you were found unable to meet the ’’norms” of assessment as 

required under existing immigration regulations.

U/F: Now what does that mean, Norm? '

V: Thank you Mam. That is a good question. I would like an answer

myself. '

G: The statement is not mine. . ■

V: And Mr. GREENE cannot elaborate and I don’t blame him because I

certainly didn’t understand it either. .

U/F: Well I am a little amazed and a little shocked that all these

, things could go on, that an individual could be harassed this way.

. I am not necessarily saying I believe everything not having all . 

the facts that Miss VOGOL has. However, I would be interested 

; Mr. GREENE if you could follow a few of these things up and -

G: . That’s right. I think I owe it to my listeners to do’ that - 

V: You owe it to me too because you said you thought I was some kind

of nut. 1 ■

G: Well I don’t know if I used the word nut. I suspect that you

may have a persecution complex Miss VOGOL,

V: I would have thought so myself until Mr. SHARRON sat in my

. apartment for two hours Sir. Then it wiped out any doubts I ■

ever had in. my own mind about myself. ’ ;

G: Well we will carry on after. Thank you very much. Madam.

G: Green Line . .

U/M: I think it is very commendable that you have gotten this lady on

. your programme and given her the opportunity to say what she is

saying. I agree fully with her and I have been following the 

assassinations that have been happening in the States in the 

newspaper myself and have come to very much the’ same conclusion 

as she has and I hope that if she can stay in this country that 

she may be.able to help organize some kind of a committee or group 

to look into and help keep this type of thing out of Canada.

V: Sir I have been ordered out of your country by the 30th. of

November. I can’t even organize myself as much as I would like to 

contribute anything that. I could. Now ± want to explain something 

to you.- As an American citizen, a- self supporting American
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V: ' citizen and I have now a monthly compensation’cheque to prove 

my claim, I am allowed to stay in Canada for a year and all I 

had to do is cross the border for l^ hours and then come back 

once again as a visitor. By all legal rights your authorities 

had no right, I repeat no right to order me out of this country 

on the 30th. unless they were under some pressure themselves . 

and I can assure you baby they are.

U/F: Yes I can see - ■ .

G-:- I.think we have to put everything in its proper perspective 

though. Rebeca VOGOL tells us that all this persecution has 

come about because of her ideas but she says that she met Clay 

SHAW and she met Sirhan Sirhan but she didn’t talk with thqm 

on either occasion. I cannot see, as I was saying there are 

millions of people - . '

V: [Mr. GREENE, if I had one iota of what they considered concrete

evidence, I mean before I started shooting my mouth off, how 

long do you think I would have remained alive, how long do 

|you think these twenty other witnesses remained alive after 

they shot their mouths off about-what they knew and they were 

actually at the scenes of these murders.

G: .'Just to interrupt you for a moment. I am looking at a cheque

that you just handed to me, Treasurer of the United States from 

Birmingham, Alabama.

V: Yes. that is where post office employees receive their .

compensation cheques. .
G: O’k. . ' . • •

V: This is to show I am self supporting Sir. ; .

G: Thank you very much Sir. Good-bye. ' .

G: Greene Line. Before we go back to the phones again. • There was

. a great deal of consternation and interest in the City of Ottawa

over a story which appeared in Look Magazine, the same one that 

we are talking about regarding a girl that James Earl RAY was 

supposed to have met in Ottawa. Are you that woman? .

V: ’ ■ No indeed; . . ■ .

G: Do you know her?
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V: Wouldn’t know her if I fell on her. ’ . .

G: • Did you ever know RAY? Did you ever meet RAY? Do you know . 

: anything about him? ■ '

V: . Only what I heard about him in the bars in New Orleans.

G: Do you think he is the one who killed Dr. Martin Luther KING?

V: I would rather not make a judgement in this case unless I have

what I consider more evidence to my own satisfaction. I think / 

। he was a pavm. I think he was a dupe. I don’t know whether he .

did pull that trigger. First of all I would like to know what 

he knows about guns and everything because I want to tell you 

. . something, the clown who.shot Dr. KING shot at a fairly good 

distance and had to be a darn good shot, like the same type of 

individual who shot at KENNEDY, I. mean John F. KENNEDY.

G: Alright lets go to the phones again. :

U/F: .Hello, Mr. GREENE. I would like to tell you that I respect

many of your views and I enjoy your show but I would.’like, to say 

that I feel its terrible the way this woman has been1 harassed 

like many other callers. . • . .

G: Well we don’t know-if she is.. She says that she is,.-we as a -

matter of fact have checked and we cannot see any ROMP officers' 

. out in front. . ' ■ .

U/F: V/ell she cannot get any medical attention and she has been.

ordered out of our country. /

G: Well she has been deported. There seems to be some discrepancy

there,- it seems a little difficult to understand. I have a letter-' 

. here which says that she cannot remain here which is very .

strange because you know almost anyone who comes to this 

country.is allowed to stay. . . 1 .

V: I am self supporting mam. I really wish to stress, self ' s

’ supporting, asking not a darn thing from your country other- than 

they treat me as they would any other individual that came?

G: . . Are you working here now? .

V: No. That is a compensation cheque I showed you because I am too

ill to work regardless to how loud a mouth T have I am still too. 

ill to work. . ■ .

U/F: She has much more than T have because I wouldn’t have the- nerve

to - ' -



V .: ■ Mam, I have been pushed around and the only thing I am interested .

. in now is showing who did.this pushing and why. As to whether I 

live long enough to do this, this is irrelevant to me right now ■ 

because my health is at that bad a stage.

G: Alright. Lets move along.. '

G: . Greene Line? ' . . '

U/F: ' On the remotest possibility that your guest is correct may I ask 

you from all of us listeners, please be careful. What would we 

. ever do without you.

V : They wouldn’t dare hurt him.

G: I want to tell you. If anybody ever gets me it won’t be the

• ' F.B.I. or the R.C.M.P. .

V : It will probably be his wife. •
G.: |eh it will probably be my wife. • .

U/F: I would like to suggest that there is a remote possibility that

' she is correct and please do be careful.

G: Alright. I will be careful. Thank you very much.

G: C-reene Line . ■ ■ . ■ '

U/F: I was just wondering if the lady had received any reason why n

she was deported out of Canada. • .

G: Well I just read part of the letter she received signed by .

the Director of the Home Services Branch and in effect it says, 

she was found unable to meet the norms of assessment as

' required under existing immigration regulations. .

V : ■ . I would- like Mr. GREENE to read the other letter that preceeded

it by only a week. When I am not a postal clerk I’m an ,

electronics worker. . . .

G: But you are not working noxir? . . •

V : No. I am self supporting. There is no grounds to ask me to

leave this country. ■ . 1

G: Yes,but you are not self supporting because- you are getting

compensation now - ■ . . ^'

V : That’s right and if they would ever permit me to get the proper

medical attention I could go back to work.
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CH ' Yes but if you become a Canadian citizen then your support

• cheques from the United States cease* Is that not correct?

V: That is not correct. ’ . '

G: Sure. You become a citizen of Canada and you cannot receive ~

V: The injury occured on federal property and' I am still not able

to work. The cheques cease the day I start working and I am 

' qualified to go back to work, otherwise they do not.

G: How long have you been in Canada? ’

V: Seven weeks now going on eight. ■

G: And you haven’t been working'since you arrived here? '

V: I have not worked since August 6, 1967. .

G: O’k thank you very much. .

U/F: May-I just ask one more question..

G: Yes. '

U/F: I was just wondering whether her aim was to bring justice to

these men or whether she .just wanted to live in peace.

V: I just would like to be left alone to say what I think. Now if

the stipulation is, look we will leave you'alone', which-it has 

been, if you will shut up then my answer is you take your

’ stipulation and go somewhere with it. My contention is, I want 

to be able to say what I think and even if it doesn’t happen • 

to be the most acceptable thing just to be left alone to say it 

because I am certainly not going to stop saying it even though 

I am pressured, threatened and unless of course I am killed. 

That’s their alternative. If they want to use a bullet the’ 

way they did on Bobby and the other people that is groovy with 

. me as the saying goes. ‘

U/F: So its just as you say. It is an opinion and you want to be

able to express it?

V: That’s right. Even at the cost of my life I will express it* ■

G: Greene Line. ■ ■

U/M: Assuming that the 'F.B.I. was involved in these murders, directly

• involved, what was their possible reasons for it? Do they plan* 

on overthrowing the country or what is their intentions anyhow?

V: No Sir they just want everything to remain status quo. Mr.

HOOVER wants to retain his position as Head of the F.B.I. and

. ' ultimately have a police state in the United States which they
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V: are well on their way to anyway.

U/bi: In other words J. Edgar HOOVER is head of the whole bit?

V: As far as I’m concerned-of .course he has quite a bit oi aid and

assistance I can assure yoti of that.

U/M: Well I can say that Lowel has some pretty wierd ideas himself

sometimes, I don’t agree with him sometimes but believe me this 

has got to be the wierdest.

G: ■ This one is not my idea.

U/m: I know, this isn’t your idea but -

V: It is definitely mine and I want all the credit for it.

U/Ix: Somebody that matched him and believe me this takes the cake.

G: Alright Sir. Thank you very much.

V: No cake in my diabetic condition.

G: Greene Line.

U/'*: I was wondering if this woman has ever consulted a lawyer.

V: Oh that’s a riot. I certainly have consulted a lawyer and this,

■ I won’t mention the lawyers name told me to go down to the- 

immigration authorities and that I would be perfectly alright and 

when I went down there on the 1st. of. October I got this 

deportation notice on the 9th. and before I even finished with 

him I called the lawyer and I said ’’look, they are trying to 

deport me” and he said ’’well I’ll check”, and he calls, back and 

he says ”yes, they can deport you.because of blah, blah, blah 

and I said, ’’just a minute, what do you mean they can deport me” 

I mean I am self supporting on what grounds. He said', ’’well 

they would have to name it themselves but they are well within 

their rights to deport you”. And that ended that little fiasco.

U/M: But you have just consulted the one lawyer?

V: One lawyer here in Canada. Well I figured if they can do that

to him what the heck would be the use of trying to go to some­

body else.

U/M: I see. Well it seems to me that if you had a lawyer who really

understood the law and understood your case -

V: Sir. This is an organization that has been able to murder a

Nobel Prize winner, a President of the United States and a 

United States Senator. Now do you mean to stand there and tell 

me you think that they couldn’t bring pressure on one small 

attorney nevertheless a whole hospital and any doctor they choose.



Yes but that is if your assumption is true of course.

Yeh well I’m going bn my assumption. That is why after this 

lawyer gave me this little shall we say tidbit of information 

I figured there would be no point in trying any other lawyer 

because I would get the same runaround.

Thank you very much.Sir. I think it is a good suggestion.

Just before we go Rebeca VOGOL, I would like to say that I 

personally would be only too happy to make an appointment with 

you with a doctor of medicine that could give you a good, 

complete psychiatric examination if you would agree to it, and 

we could report the facts if the doctor was willing, at least 

we could tell our listeners whether or not there is something, 

that you do have a persecution complex or some kind of complex. 

If you are willing to do it we would be only to happy to set it 

up for you and I personally am preyed to pay for- such an 

examination. Vie would like to get at the bottom of this and find 

out if there is anything to it. I personally don’t believe that 

there is anything there- but I think that we should try and find 

out.

I see.

If you are willing to do it we will certainly arrange it and I 

will pay for it. .

Well I couldn’t ask for -

Are you prepared on the air to agree right now?

I am prepared to agree provided I have my stipulations met. 

What stipulation is that?

Adequate witnesses at the meeting, at my encounter with the 

psychiatrist and a medical check-up by a competent physician, 

a physical medical check-up to substantiate my medical claims 

as diabetic and a cholesterol condition which-has been verified 

by Mayo Clinic in Rochester, New York.

We will arrange whatever you choose but I think that a mental

examination, I think to be fair to the listeners. I think t.hev 

should know the results one way oi’ the other.

As I say. Meet my stipulations and I will see any analyst in 

the city you want.

de will do everything we can to do that. Thank you very much.-

I don’t ap’ree witV vp-v ’„. x -



' G: “

V:

’ G:

V:

certainly agree with your right to say it. 

Thank' you Mr. GREENE, I respect you for that. 

Thank you and good afternoon.

Good afternoon. . •
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DEPARTMENT OF STATE
WASHINGTON

DATE: November 6, 1968

TO: The Honorable
J. Edgar Hoover, Director
Federal Bureau of Investigation
Washington, D. C. .

FROM:

SUBJECT:

Chief, Division of Investigations 
Office of Security

ASSASSINATION OF SENATOR ROBERT F. KENNEDY

Reference is made to my memorandum of September 12, 1968, 
regarding the above-captioned SUBJECT.

Attached for your use and retention are two copies of a 
report of investigation dated October 28, 1968, from 
Manila. It is reported that Flittie is in Tulsa, 
Oklahoma where he apparently is working for Amerada 
Petroleum Company. This office has not interviewed him 
and, since he is in the United States, does not propose 
to do so.

When additional information is available on this 
subject, it will be transmitted to you.
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UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
TO DIRECTOR, FBI (62-58?)

SAC, NEW YORK (44-1640)

date: 11/27/68

Re Bureau letter to Los Angeles, 8/23/68
requesting New York to contact CIA and interview
a CIA source.

Re New York letter to the Bureau 9/18/68 
stating that inquiry had been made by the New York 
Office at CIA for such an interview and that CIA 
is in the process of arranging su«h.

CIA advises that an awwint^ent willobe made 
to have a representative/S^erview the CIA source 
when that source is available.

New York will follow this lead as set fourth in 
Bureau letter to Los Angeles 8/23/68.

Bureau (62-587)
2 - Los Angeles (56-156)
^ - New York (44-1640)
1 - New York (Attention: SA Thomas D. J. Brooks,Section 34)
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Date: 11/22/68

Transmit the following in__________________________________________
(Type in plaintext or code)

Via AIRTEL________ AIR MAIL_____________
(Priority)

TO:

FROM

DIRECTOR, FBI (62-58?)

SAC, LOS ANGELES (56-156)(P)

SUBJECT: fKENSALT

Re: MR. ESBES
Paste Restante Utrecht
Bernardplain 
Utre cht, Holland

Enclosed for the Bureau are six (6) copies of a 
letterhead memorandum (LHM) concerning the captioned person, 
who was in contact with JOHN WEIDNER, the employer of SIRHAN 
B. SIRHAN, from The Netherlands. I

The letter from Mr. ESBES was made available by the 1 

Los Angeles Police Department, who, under date of 7/30/68, werfe^ 
in contact with the Hoofdbureau, Gemente Politie, Utrecht, I 
The Netherlands, but as yet have not received any reply to their 
inquiry.

It is requested that the Bureau forward the LHM to 
Legat, Bonn, in order that a routine inquiry might be instituted 
as to the identity and background of Mr. ESBES.

Bureau (Encs. -
2 - Los Angeles M’® <2 NOV 2 5 7968
WJN:CM w 0

Approved:______________________________
£C ’ i . Special Agent in Charge

Sent M Per 



In Reply, Please Refer to 
File No.

UNITED STATES DEPARTMENT OF JUSTICE

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION
Los Angeles, California 

November 22, 1968

SIRHAN BISHARA SIRHAN

On June 5, 1968, at 12:1^ A.M., Senator Robert F. 
Kennedy, United States Senate, was at the Ambassador Hotel, 
Los Angeles, California, celebrating his victory in the 
primary elections for the selection of a Presidential candi­
date for the Democratic Party for the forthcoming elections 
in November 1968. At that time Senator Kennedy was shot and 
killed, and the assassin was taken into custody. The assassin 
was identified as Sirhan Bishara Sirhan, and he is presently 
awaiting prosecution in the custody of the Los Angeles County 
Sheriff’s Office, Los Angeles, California.

The Los Angeles Police Department, Los Angeles, 
California, was furnished a letter addressed to John Weidner, 
1380 North Lake Street, Pasadena, California, from one 
Mr. Esbes, Poste Restante Utrecht, Bernardplain, Utrecht, 
Holland, which is believed possibly to have been intended 
for Sirhan Bishara Sirhan. A copy of the letter, envelope, 
and a copy of a letter sent by the Los Angeles Police Depart­
ment to the Hoofdbureau, Gemente Politie, Utrecht, The 
Netherlands, are attached.

The Los Angeles Police Department are most inter­
ested in making a determination as to:

1. The identity and background of Mr. Esbes.

2. The identity of the person for whom the 
letter was intended.

3. If the letter was intended for Sirhan Bishara 
Sirhan, all information that might be in the 
possession of Mr. Esbes concerning this 
individual.

- 1* -

ENCLOSURE



July 30, 1968

Hoofdbureau . • . .
Gemente Politie . . • •
Utrecht, The Netherlands .

Enclosed is a copy of a letter which was received by an ex-employer
- -of Sirhan B.-Sirhan. '

Sirhan B. Sirhan, is in custody of the Los Angeles Sheriffs Office 
for the alleged assassination of United States Senator Robert F8 

. Kennedy. . . ’

We are attempting to determine the authenticity of this letter and 
also the date it was sent from Holland to the United States. Our * 
crime lab interpreted the post mark as being 21 VI 10, 1968. A 
clarification of this date is requested.

It is further requested that Mr. Esbes, be interviewed and that all 
information possible with respect to the writer of this letter and 
his alleged acquaintance with Sirhan.be forwarded to this department.

At present there is serious doubt that said writer knew Sirhan. Invest­
igation thus far indicates this letter is a hoax. Please be assured 
of our cooperation in all matters of mutual interest.

THOMAS REDDIN
Chief of Police

ROBERT A. HOUGHTON, Deputy Chief 
Commander, Detective Bureau

Attachment (3) .

TS/MP:bju ■










